

战高温 保农耕 运城公安护航“三夏”

「三夏」时节「警」相随 田间地头保平安

风吹麦浪穗飘香,遍地金黄丰收忙。在这丰收的画卷里,有一抹藏蓝点缀其中,连日来,我市公安机关多措并举、精准发力,加大巡逻力度,强化沟通走访,主动靠前服务,紧随麦收安全而动,全力为“三夏”生产营造安全稳定的社会环境。

唱响“平安曲”

“师傅,咱这麦子还是要尽早收回家,放在路边不安全还怕雨。”“出门干活,看看门窗锁好了没,不要给不法分子留下可乘之机。”……

连日来,在我市广大粮食主产区,全市公安机关深入开展“我为群众办实事”活动。各基层派出所民辅警发挥基层工作优势,重点对各村田间地头、防火值守点开展巡查,不间断提醒辖区村民保护自己的财物,并实地检查是否存在违规作业行为,确保夏收防火、防盗、反诈工作措施落到实处。

“不管是收、种、浇,咱辖区的民警都能天天见,有啥需要民警还会搭把手。”6月17日,盐湖区解州镇粮农冯国栋指着刚刚浇完水的玉米地,放下了手中的农活。他告诉记者,整个“三夏”周期,他不止一次见到往返田间的盐湖公安分局解州派出所民辅警。

“防火、防盗、防纠纷,人身、机械、‘钱袋子’。”掰着手指数,该派出所所长钱润意讲了该所的“防、保”工作重点。

当好“和事佬”

6月12日,万荣县公安局王显派出所接到辖区居民王某的电话,称其在田地里被人殴打。接警后,民警迅速赶赴现场,还没到地头就听见吵闹声,民警随即将双方劝开。

据了解,王某与同村居民崔某在几年前经土地确权后,现在的耕种面积与当时有少许出入。多年来,因地界纠纷两家时常发生争执,虽经多次调解说和,都未得到彻底解决。当天,崔某给农作物打药时,双方发生争执、推扯,王某遂报了警。

了解情况后,民警立即联系王显乡司法所、村委会干部一起研究解决办法。征得双方同意后,民警和村干部、司法所查阅了当年的老地亩册,连续两天顶着烈日对双方的承包地进行实地丈量计算,为两家明确地界。双方均对此次地界划分表示认可,承诺以后不再因此发生争议。

和王显乡情况一样,平陆县张店镇的王某也因和居民李某的地界纠纷产生矛盾。日前,在王某家夏粮即



用心守护



▲走访宣传



▲暖心服务

将收获的时候,李某却将麦田道路阻挡,导致收割机无法通行。接到王某报警后,民警第一时间赶到现场了解情况。

本着早调处、早化解的原则,民警当即联系张店镇政府工作人员一起重新对两家的耕地进行测量。经测量,两家的占用耕地面积都符合实际。民警对李某的错误做法提出批评后,经过一番调解,李某与王某达成一致并握手言和。

收割机轰隆隆地开始在田地里作业,王某脸上也露出了喜色……

织密“安全网”

6月5日,永济市公安局蒲州派出所接到群众报警,称其放在农田内的滴灌带被盗。

接到警情后,值班民警立即赶赴现场开展工作。民警通过对被盗现场周边进行摸排、走访附近村民,同时调取沿途路口的视频监控,经分析研判,确定两名盗窃滴灌带的嫌疑人。随后,民警将两名嫌疑人抓获。经审讯,薛某、罗某两人如实供述了盗窃农田内滴灌带的违法事实。

针对“三夏”期间矛盾纠纷易发、多发的特点,全市公安机关加大巡逻力度,及时发现和消除影响辖区的不稳定因素和存在的安全隐患,着力从维护农忙秩序、矛盾纠纷化解、安全意识防范等各方面全力护航“三夏”。

一抹抹穿梭在田间地头的“藏蓝”,冒着酷暑、顶着烈日,将为民办实事放在心上,竭尽全力,只为颗粒归仓。

记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤

垣曲

法治讲座进校园

运城晚报讯(记者 樊朋展)6月13日,垣曲县公安局走进该县逸夫小学,开展法治宣传教育活动(下图)。

民警首先给学生们带来了预防校园暴力的专题讲座,通过深入浅出的讲解,让学生深刻了解到欺凌不仅是身体上的暴力行为,还包含语言欺凌、社交孤立等多种形式。真实案例的剖析使大家切实感受到了欺凌带来的巨大身心伤害。讲座还详细阐述了面对欺凌时应采取的正确措施和应对策略,让学生们知道如何保护自己 and 他人免受欺凌,遇到欺凌时要勇敢寻求帮助和支持。

随后,民警和禁毒社工还进行了禁毒知识宣传,向学生们介绍了毒品的种类、危害等,通过毒品模型展示和禁毒知识问答等互动环节,剖析毒品对个人、家庭和社会造成的巨大伤害,营造浓厚的禁毒氛围。



永济

进村入户宣交安

运城晚报讯 为进一步做好道路交通事故预防工作,切实增强群众交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,6月18日,山西高速交警四支队四大队深入永济市张华村,开展美丽乡村行活动。

民警根据农村地区村民出行特点,通过宣讲上门、路口劝导等形式,向广大交通参与者普及交通安全知识和出行注意事项,并结合典型事故案例,详细讲解了酒后驾驶、超员超载、农用车违法载人等交通违法行为的危害,引导村民抵制交通陋习,自觉遵守交通法规,做到文明守法、平安回家。

(董应赞 费国强)

夏县

安全检查排隐患



运城晚报讯(记者 刘凯华)为进一步做好电动自行车引发火灾的防控工作,近日,夏县公安局瑶峰派出所西南警务室联合县市场监管局、消防大队深入电动自行车销售场所进行专项检查(上图)。

检查人员重点检查了各经销商有无非法改装原装电动自行车、有无违规大量存放废旧电池、有无超标配置或销售假冒伪劣电动自行车及零配件、店铺内电动自行车充电电瓶是否符合安全规定等。同时,告知各销售人员电动自行车锂电池存在的安全隐患,禁止销售不合格电动自行车及不符合国家标准的锂电池。

“此次检查从源头上强化了大家的安全意识,有效防范电动自行车火灾事故的发生。”瑶峰派出所相关负责人说。

平陆

警民联手解纠纷



运城晚报讯(记者 张蕊彤)“在你们双方的见证下,新的拦水带已经修好,互不影响,大家看这样行不行?”近日,平陆县公安局曹川派出所民警联合曹川镇调委会、村干部在纠纷调解现场,帮助当事人重新修了一条拦水带(左图)。双方当事人现场和解,并表示不会因拦水带问题发生矛盾纠纷。

事发日上午,曹川镇居民王某报警,称自己新建用来阻挡雨水的拦水带被人故意损坏。

接警后,民警立即赶赴现场了解情况。经了解,李某和王某

为同村乡邻,当日李某驾驶车辆经过王某新修的拦水带时,因拦水带高低不平导致李某轿车底盘被刮蹭,李某一怒之下将拦水带损坏,双方为此发生争执。

为及时化解矛盾、防止事态扩大,民警把双方约到一起,动之以情、晓之以理,提议重新修一条拦水带,既不影响王某家排水,也不妨碍李某车辆的通行。

在民警、镇调委会和村干部的见证下,一条新的拦水带重新修好。

至此,双方当事人握手言和,一起邻里纠纷就此化解。